
Stadtverordnetenversammlung der Stadt Eberswalde 

Fraktion UNABHÄNGIGES Wählerbündnis Eberswalde  

______________________________________________________________________________ 

 

Stadtverwaltung Eberswalde                                               cc: d.behnke@eberswalde.de 

Bürgermeister                                                                             

Herrn Friedhelm Boginski  

Breite Straße 41 - 44  

16225 Eberswalde  

 

Per E-Mail: f. boginski@eberswalde.de  

 

                                                                                                       Eberswalde, 25. April 2019 

 

Anfrage-Nr.: AF/0138/2019 

                            - öffentlich - 

 

 

Betreff: Einbindung der Stadtverordneten in die aktuelle Lageanalyse  

          des Hauptverwaltungsbeamten zur öffentlichen Ordnung,  

          Sicherheit und Kriminalitätsprävention in der Stadt Eberswalde 

 

Beratungsfolge: 

 

Stadtverordnetenversammlung 29.04.2019  

 
 

Sehr geehrter Herr Bürgermeister Boginski, 
 

am 6. Mai 2019 findet die jährliche Sicherheitskonferenz (SIKO) 2019 des Landkreises Barnim, 

erstmalig unter Leitung des neuen Landrates Daniel Kurth (SPD), statt. Neben den lokalen und 

regionalen Verantwortlichen der Polizei und Justiz nehmen u. a. alle Hauptverwaltungsbeamten 

des Landkreises Barnim bzw. deren beauftragte VertreterInnen teil. 
 

Diesbezüglich unsere nachfolgenden Fragen: 
 

1. Warum wurden bis zum jetzigen Zeitpunkt die Stadtverordneten nicht in den Meinungsbildungs-

prozess zur aktuellen Lageanalyse der öffentlichen Ordnung, Sicherheit und Kriminalitätspräven-

tion in den Eberswalder Orts- und Stadtteilen einbezogen? 
 

2. Wann und wo ist es beabsichtigt, die Ergebnisse der 6. SIKO des Landkreises Barnim, insbe-

sondere aus Sicht der Stadt Eberswalde, zeitnah und unter Beachtung der zu Ende gehenden 

Wahlperiode den Stadtverordneten und der Einwohnerschaft zu kommunizieren? 

             … 
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3. Welche praxisnahen Maßnahmen bezüglich Ordnung, Sicherheit und Kriminalitätsprävention 

beabsichtigen die sach- und fachbezogenen Verantwortlichen in der Stadtverwaltung Eberswalde 

zu unternehmen, um für die bevorstehende Ferien- und Urlaubssaison 2019 jederzeit und insbe-

sondere an den orts- und stadtteilbekannten Hotspots präventiv präsent zu sein? 

 

Wir bitten um eine zeitnahe und inhaltlich angemessene Beantwortung unserer Anfrage. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

 

gez. Carsten Zinn   gez. Dr. Günther Spangenberg  gez. Otto Baaz 

Fraktionsvorsitzender  1. stellv. Fraktionsvorsitzender  2. Stellv. Fraktionsvorsitzender   
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